



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

21 июля 2022 года, № 152 (8176)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана прибыл в Кыргызстан

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова прибыл в город Чолпон-Ату.

Главу нашего государства в аэропорту встретили Председатель Кабинета Министров — Руководитель Администрации Президента Кыргызской Республики Акылбек Жапаров и другие официальные лица.

Накануне саммита глав государств Центральной Азии состоялась неформальная встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева и Президента Кыргызстана Садыра Жапарова.

Главы государств вместе посетили культурный центр «Номад», осмотрели выставку ремесленнических изделий. Здесь были продемонстрированы игры кочевников.

Концертная программа, в которую были включены песни и мелодии народов Центральной Азии, стала очередным свидетельством общности и культурной близости наших стран.

Как сообщалось ранее, 21 июля в Чолпон-Ате состоится Консультативная встреча глав государств Центральной Азии. На саммите будут рассмотрены вопросы дальнейшего расширения практического сотрудничества, в том числе в области торговли, транспорта и логистики, промышленной кооперации, инноваций, продовольственной безопасности, туризма, культурно-гуманитарного обмена и других направлениях. Состоится также обмен мнениями по вопросам обеспечения стабильности и устойчивого развития в регионе.

Предусматривается подписание ряда документов.

Следует особо отметить, что инициатива о проведении Консультативной встречи глав государств Центральной Азии была выдвинута Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым в 2017 году в ходе 72-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Первый саммит лидеров региона состоялся в марте 2018 года в Нур-Султане, второй — в ноябре 2019 года в Ташкенте, третья встреча — в августе прошлого года в Национальной туристской зоне «Аваза» в Туркменистане.

УзА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О прекращении действия чрезвычайного положения на территории Республики Каракалпакстан

Принимая во внимание обращение Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан о досрочном прекращении действия чрезвычайного положения, а также учитывая, что на территории Республики Каракалпакстан восстановлен общественный порядок и благодаря принятым мерам обеспечена безопасность граждан, защита их прав и свобод, и в соответствии со статьей 11 Конституционного закона Республики Узбекистан «О чрезвычайном положении»:

1. Прекратить досрочно с 05 часов 00 минут 21 июля 2022 года действие чрезвычайного положения на территории Республики Каракалпакстан, введенного Указом Президента Республики Узбекистан от 2 июля 2022 года № УП—164 «О введении чрезвычайного положения на территории Республики Каракалпакстан».

2. Настоящий Указ вступает в силу с 05 часов 00 минут 21 июля 2022 года и подлежит незамедлительному опубликованию в средствах массовой информации.

3. Направить настоящий Указ на утверждение в палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

4. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и секретаря Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан Махмудова В. В.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 20 июля 2022 года.

СОВМЕСТНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Об утверждении Указа Президента Республики Узбекистан «О прекращении действия чрезвычайного положения на территории Республики Каракалпакстан»

В соответствии с пунктом 19 части первой статьи 78 Конституции Республики Узбекистан и частью второй статьи 11 Конституционного закона Республики Узбекистан «О чрезвычайном положении» Законодательная палата и Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

1. Утвердить Указ Президента Республики Узбекистан от 20 июля 2022

года № УП—173 «О прекращении действия чрезвычайного положения на территории Республики Каракалпакстан».

2. Направить незамедлительно настоящее Совместное постановление Президенту Республики Узбекистан.

3. Настоящее Совместное постановление вступает в силу со дня его принятия.

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. ИСМОИЛОВ

Город Ташкент, 20 июля 2022 года.

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Т. НАРБАЕВА

НС ДЕЛОВЫЕ СВЯЗИ

Подписан меморандум

Между Сенатом Олий Мажлиса и Ассамблеей экономики Узбекистана заключен меморандум о сотрудничестве. Документ подписали Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева и председатель Ассамблеи экономики Узбекистана Мухтор Умаров.

Он предусматривает формирование современной законодательной базы, поддержку осуществляемых экономических реформ, улучшение делового климата, обеспечение ускоренного развития регионов посредством поддержки предпринимательства, сокращение бюрократических процедур, стимулирование экспорта.

Как отметила Председатель Сената Т. Нарбаева, меморандум будет способствовать укреплению сотрудничества Сената с институтами гражданского общества и субъектами предпринимательства в решении возникающих проблем.

Ассамблея экономики Узбекистана создана в 2021 году и представляет интересы 13 ассоциаций, объединяя в своих рядах около ста тысяч предпринимателей.

«Народное слово».

НС КОНТАКТЫ

Высокая оценка миссии

Члены делегации миссии по оценке потребностей Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ) во главе с Владимиром Мисевым посетили Законодательную палату Олий Мажлиса.

Гости встретились с первым заместителем Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, председателем Конституционной комиссии Акмалом Саидовым. Во встрече приняли участие члены комиссии, а также комитетов, ответственных за проект Конституционного закона, — председатель Комитета по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам Ж. Ширинов, председатель Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправле-

ния граждан Ш. Бафаев и его заместитель И. Кудратов.

А. Саидов подробно рассказал о проводимой конституционной реформе. Изложил суть необходимости нового конституционно-правового пространства, соответствующего кардинальным реформам, масштабным задачам, определенным в Стратегии развития нового Узбекистана по созданию народного государства, эффективному обеспечению прав и интересов, чести и достоинства человека.

На совместном заседании фракций Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии «Миллий тиклишиш» в Законодательной палате была выдвинута инициатива о проведении конституционной реформы. Кенгашам палат Олий Мажлиса внесено предложение по рассмотрению организационно-правовых вопросов по внесению изменений и дополнений в Конституцию. ➔ 2

НС ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

Права женщин в конституциях мира

В соответствии с планом работы Конституционной комиссии по внесению изменений и дополнений в Конституцию Узбекистана и реализации организационных мер Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека, Центром устойчивого развития, Институтом государства и права Академии наук при поддержке представительства ООН и координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане организовано международное общественное слуша-

ние «Отражение прав женщин в конституциях мира».

Целями общественного слушания являются обмен мнениями об эффективности защиты достоинства, прав, свобод и законных интересов женщин, обмен опытом в развитии конституционно-правовой базы данной сферы, на этой основе разработка соответствующих предложений к проекту Конституционного закона «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан».

Участники говорили о том, что вопрос гендерного равенства в

последние годы вышел на уровень государственной политики. Этому способствовало более сорока нормативно-правовых актов. В частности, приняты законы «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», «О защите женщин от притеснения и насилия» и «Об охране репродуктивного здоровья граждан». Узбекистан присоединился ко всем основным международным соглашениям, предусматривающим правовую, социальную и экономическую защиту женщин от всех форм дискриминации и притеснений.

В Трудовой кодекс и другие нормативно-правовые акты внесены изменения и дополнения, направленные на сокращение запрещенных для женщин сфер профессиональной деятельности, устранение гендерно-асимметричных норм. В их разработке принимали участие специалисты представительства ООН в Узбекистане, Фонда ООН в области народонаселения, Детского фонда, Управления Верховного комиссара по правам человека, Международной организации по миграции и Международной организации труда. ➔ 4

НС УЗБЕКИСТАН — ШОС

Гостей будет чем удивить

Узбекистан, председательствующий в этом году в Шанхайской организации сотрудничества, готовится к проведению очередного саммита организации, местом которого выбран древний Самарканд.

Чтобы принять значительное число участников масштабного форума, в городе создается надлежащая инфраструктура, возводятся специальные объекты. В их числе международный туристский центр на площади в 135 гектаров.

По двум берегам знаменитого Гребного канала будут располагаться этногородок «Вечный город», винодельня, гостиницы и внушительный по размерам трехэтажный конгресс-холл, в котором и будут проходить основные мероприятия форума. Для каждой страны — участницы саммита предоставят отдельный отель.

Гребной канал был построен в прошлом веке для проведения турниров водного спорта и тренировки спортсменов. Его протяженность составляет 2 180 метров, ширина — более 150 метров. Это единственный в Центральной Азии спортивный объект, полностью соответствующий международным стандартам. В ближайшее время, помимо отелей, на набережной появятся новые спортивные сооружения. В 2025 году здесь пройдет молодежная Азиатская олимпиада по гребному спорту. ➔ 3



Фото УзА.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Утвержден указ главы государства

Состоялось совместное заседание Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

На нем рассмотрен вопрос об утверждении Указа Президента Республики Узбекистан «О прекращении действия чрезвычайного положения на территории Республики Каракалпакстан».

Отмечено, что в соответствии с данным документом с 05.00 21 июля текущего года досрочно прекращается действие чрезвычайного положе-

ния на территории Каракалпакстана, введенного Указом Президента «О введении чрезвычайного положения на территории Республики Каракалпакстан».

На заседании принято совместное постановление палат Олий Мажлиса об утверждении этого указа.

На этом совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса завершило свою работу.

«Народное слово».

НС ИЗУЧЕНИЯ

Комиссия продолжает работу

Члены Комиссии по изучению событий, произошедших в Республике Каракалпакстан в июле 2022 года, продолжают свою работу.

Для выполнения возложенных задач изучения проводятся в составе групп. В целях обеспечения прозрачности деятельности каждой из них мероприятия документируются, фиксируются с помощью аудио-, фото- и видеосредств.

Члены комиссии побеседовали с пациентами, находящимися на лечении в центральной больнице, филиале Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи Республики Каракалпакстан, ➔ 2

изучили факты, связанные с правами, свободами и законными интересами человека в произошедших событиях.

Проведены также беседы с военнослужащими, сотрудниками органов внутренних дел, находящимися на лечении в военном госпитале Северо-западного военного округа и в военном госпитале МВД Республики Каракалпакстан. Анализировались действия демонстрантов и военнослужащих.

Члены комиссии посетили Центр судебно-медицинской экспертизы Республики Каракалпакстан, где ознакомились со всеми необходимыми материалами, связанными с событиями. ➔ 2

НС КУРСОМ РЕФОРМ

В фарватере передовых технологий

осуществляет свою деятельность коллектив Гидрометаллургического завода № 2 АО «НГМК»

ГМЗ-2, созданный 21 июля 1969 года, — одно из основных производственных звеньев комбината, где выполняется огромный познанный и трудоемкий цикл производства...

екту «Расширение и реконструкция хвостового хозяйства ГМЗ-2. II этап», что обеспечит совместное складирование хвостовой пыли ГМЗ-2 и ГМЗ-7...

С ростом производственных мощностей численность персонала завода увеличилась более чем на 32 процента и составляет 3 520 человек.

Наряду с опытными работниками на заводе трудятся молодые специалисты. В них мы видим огромный потенциал. Чтобы раскрыть его в полной мере, создали клубы молодых рационализаторов и изобретателей.

На конкурсной основе отбираются и поощряются авторы лучших идей и предложений, способствующих экономическому росту, — говорит директор ГМЗ-2 Лазиз Адизов. — За счет рацпредложений и внедрения новых технологий в первом полугодии сэкономлено более девяти процентов основных реагентов и материалов...



руды на миллион тонн планируется монтаж дополнительной мельницы. Также в перспективе намерены смонтировать локальную сорбционную установку производительностью 800 кубометров в час, что вдвое увеличит извлечение золота из прудковой воды...

Слиткам золота ГМЗ-2 Арбитражной лабораторией Лондонской биржи металлов в 1994 году присвоен статус «Оптимальная поставка». В марте 1995 года в Мехико качество продукции отмечено высшей международной на-

градой — «Бриллиантовой звездой», в 1997 году золото ГМЗ-2 прошло сертификацию на Токийской бирже промышленных товаров. Это означает, что товарный знак Узбекистана на золотых слитках признается во всем мире...

Подготовил Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

НС ПОЧЕМУ?

«Несовпадение» на миллиарды сумов

В газете не раз писали о случаях незаконного использования, а проще говоря, воровства природного газа. Неоднократно был задан логичный вопрос: почему, несмотря на принимаемые меры, случаи незаконного использования газа, причем на миллиарды сумов, выявляются вновь и вновь?

Вернуться к теме заставило очередное сообщение «Узнефтегазин-спекции» о результатах контрольных мероприятий, проведенных совместно со Службой государственной безопасности. Так, при осмотре территории теплицы и птицефабрики, расположенной на территории МСГ «Чувалачи» Ташкентского района, принадлежащей ООО «Абдулла Агро Файз», выяснилось, что здесь без установки газового счетчика и оформления каких-либо подтверждающих документов незаконно использовался природный газ...

одно нарушение: они самостоятельно подключились к линии газоснабжения без установки счетчика. Факты незаконного использования природного газа задокументированы. По ним будут приняты соответствующие меры с наказанием виновных.

Но вопросы остаются. Например, как налажена система учета и контроля, при которой, казалось бы, стоимость поставленного потребителем природного газа должна хотя бы приблизительно совпадать с сум-

Акцент

Как налажена система учета и контроля, при которой, казалось бы, стоимость поставленного потребителем природного газа должна хотя бы приблизительно совпадать с суммой оплаты за него? А здесь «несовпадение» на миллиарды сумов!

Или, возвращаясь к тому, что в кирпичном цехе незаконно использовали природный газ на сумму, равную месячному потреблению в летний период 63 тысячами домохозяйств, можно задаться вопросом: как должны были реагировать в районной газоснабжающей организации, появиться у них за месяц сразу 63 тысячи задолжников?

Наконец, до сих пор никто из специалистов, знающих всю «кухню» в сфере газоснабжения, так и не дал четкого ответа на вопрос: что нужно сделать, чтобы у нас перестали воровать природный газ?

Собирает АЛИЕВ, «Народное слово».

Гостей будет чем удивить

В ходе недавней поездки в Самарканд генеральный секретарь ШОС Чжан Мин осмотрел строящиеся объекты, открытие которых состоится в конце лета, и высоко оценил ход подготовки к важному событию.

Большое впечатление на высокопоставленного гостя оказала и подготовленная к встрече делегацией воздушная гавань — международный аэропорт «Самарканд». Последние два года здесь велась масштабная реконструкция. Вместе с обновлением терминала расширилась география международных и внутренних авиарейсов, увеличилась пропускная способность

с 350 до 1 200 пассажиров в час. На объекте внедрены «умные» технологии для обслуживания пассажиров.

«Вечный город» — собирательный образ всех эпох. Еще один уникальный проект с таким названием реализуется на окраине Самаркандского района. Он несет в себе культурно-этнографический и исторический смысл, уникальность которого в том, что на едином поле предстанет все разнообразие, красота культуры и традиции узбекского народа с его неповторимыми ремеслами, музыкой, национальной кухней. Также в городе совершенствуется дорожная инфраструктура, ве-

дутся работы по озеленению, благоустройству парков и скверов.

— В историческом Самарканде я впервые. Знакомство с городом позволяет изучить историю всего Узбекистана. Успел побывать в мавзолее Мирзо Улугбека, на площади Регистан, — сказал во время визита генеральный секретарь ШОС Чжан Мин. — В рамках организации сотрудничества Инициатива двинула более сорока инициатив. В настоящее время секретариатом Шанхайской организации сотрудничества ведется комплексная работа по их продвижению и реализации. Убежден, самаркандский саммит станет новой ве-

рой не только для Узбекистана, но и для истории всей деятельности ШОС.

Саммит Шанхайской организации сотрудничества, членами которой являются Казахстан, Кыргызстан, Китай, Россия, Таджикистан, Узбекистан, Индия и Пакистан, а статус наблюдателя имеют Афганистан, Монголия, Иран, Беларусь, состоится в нашей стране в четвертый раз. Ранее значимое международное мероприятие проходило в Ташкенте в 2004, 2010 и 2016 годах.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА, «Народное слово».

НС СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Адресная поддержка населения

Созданный в соответствии с постановлением Президента международного благотворительного общественного фонда «Эзгу максад» оказывает помощь социально уязвимым слоям населения.

Фонд зарегистрирован в установленном порядке в Министерстве юстиции как негосударственная некоммерческая организация (ННО). Согласно требованиям Налогового кодекса, Закона Республики Узбекистан «Об общественных фондах» и иных нормативных актов, «Эзгу максад» прошел регистрацию в Государственном налоговом комитете и поставлен на учет в Единый государственный регистр предприятий и организаций.

В своей деятельности ННО использует символику, зарегистрированную в установленном порядке в Министерстве юстиции, открыла расчетные счета в акционерном коммерческом банке «Савдогар» и сформировала первоначальные средства в соответствии с требованием За-

Акцент

В 2021 году средства фонда были сформированы за счет благотворительных пожертвований ряда компаний и начисления процентов за размещение средств на банковский депозит. Общая сумма расходов за отчетный период составила 3 миллиарда 231,8 миллиона сумов.

кона Республики Узбекистан «Об общественных фондах».

В соответствии с уставом средства, формирующиеся за счет безвозмездных пожертвований физических и юридических лиц, используются исключительно на благотворительные программы и проекты, оказание материальной и социальной помощи малообеспеченным гражданам.

В соответствии с требованиями устава и положения о расходовании



средств правлением фонда на основании представленных заявок физических лиц, а также махаллей, специализированных и медицинских учреждений рассматриваются и принимаются решения об использовании имеющихся средств. Предусмотрен порядок оказания благотворительной помощи лицам, отобранным в строгом соответствии с требованиями положения по отбору кандидатур на оказание благотворительной помощи уязвимым слоям населения исключительно по безналичному расчету, путем перечисления денежных средств на расчетные и лицевые счета получателей помощи или исполнителей тех или иных услуг в интересах получателей помощи. Указанное требование позволяет обеспечить прозрачность в деятельности фонда.

Также осуществляется постоянный мониторинг за целевым и рациональным использованием средств фонда. Правление несет ответственность за ведение бухгалтерского учета, составление и представление отчетности о доходах и расходах.

Для осуществления контроля за финансовой деятельностью и расходованием денежных средств, использования иного имущества образована ревизионная комиссия, которая в установленном порядке провела проверку финансово-хозяйственной деятельности фонда. Также, согласно требованиям Закона «Об обще-

ственных фондах», ежегодно проводится аудиторская проверка. По итогам всех проверок деятельности фонда, включая формирование и использование финансовых средств, получены положительные заключения.

В 2021 году средства фонда были сформированы за счет благотворительных пожертвований ряда компаний и начисления процентов за размещение средств на банковский депозит. Общая сумма расходов за отчетный период составила 3 миллиарда 231,8 миллиона сумов.

В соответствии с задачами, определенными уставом, средства были направлены и использованы в виде оказания благотворительной помощи малообеспеченным, нуждающимся в финансовой помощи лицам на следующие цели:

- оплата оперативного лечения в медицинских учреждениях республики;
— оплата оперативного лечения в зарубежных клиниках;
— приобретение дорогостоящих импортных медицинских имплантатов, эндопротезов;
— оказание социальной и материальной поддержки нуждающимся лицам.

За отчетный период фонд оказал благотворительную помощь 49 гражданам и шести социальным организациям. Предоставление материальной помощи осуществляется только по безналичному расчету, с заключением в установленном законодательством порядке договоров, с отражением всего оборота средств в бухгалтерском учете.

Всего на покрытие административно-хозяйственных затрат за отчетный период с учетом фонда оплаты труда сотрудников исполнительного аппарата, а также оснащение и комплектацию офиса исполнительного аппарата израсходован 21 процент от общей суммы затрат.

Фонд принимает все необходимые меры по дальнейшему выполнению уставных задач для оказания действенной помощи социально уязвимым слоям населения.

Подготовил С. ВЛАДИМИРОВ.

На правах рекламы

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВЫСШАЯ ШКОЛА БИЗНЕСА И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ В МАГИСТРАТУРУ НА 2022/2023 УЧЕБНЫЙ ГОД

Высшая школа бизнеса и предпринимательства при Министерстве экономического развития и сокращения бедности Республики Узбекистан (далее — Высшая школа) объявляет о приеме документов на очную и заочную формы обучения на платно-контрактной основе по следующим специальностям магистратуры на 2022/2023 учебный год:

- 70411302 — «Управление бизнесом» («Master of Business Administration» — MBA) — период обучения: два года (очная и заочная);
• 70411202 — «Проектное управление» («Project Management») — период обучения: один год (очная) и 1,5 года (заочная форма).

Кандидаты, изъявившие желание поступить в магистратуру, подают заявление на имя директора Высшей школы через официальный веб-сайт с приложением копий следующих документов:

— рекомендательное письмо за подписью первых руководителей органов государственного управления, хозяйствующих субъектов, негосударственных некоммерческих организаций и субъектов предпринимательства;

- трудовая книжка;
— копия документа о высшем образовании;
— цветная фотография размером 4x6;
— паспорт (во время экзамена представляется оригинал);
— документ установленного образца, подтверждающий соответствующий уровень владения английским языком (если имеется).

Кандидаты, успешно прошедшие вступительные экзамены в магистратуру Высшей школы, представляют подлинники либо заверенные в установленном порядке копии вышеуказанных документов.

Требования к кандидатам: принимаются кандидаты в возрасте до 45 лет — очная форма обучения (на заочную форму обучения ограничений по возрасту нет), имеющие высшее образование и стаж работы не менее трех лет после окончания высшего учебного заведения, на основе открытого конкурса по результатам собеседований и тестовых испытаний.

Срок приема документов для поступления в магистратуру — с 20 июля по 20 августа 2022 года.

Дни работы приемной комиссии: понедельник — пятница с 9.00 до 18.00. Прием документов будет проводиться только в электронном виде в режиме 24/7 посредством размещения необходимых документов на официальном сайте Высшей школы.

Телефоны: +99871-239-03-17, +99871-239-03-15.

Веб-сайт: https://rgsbm.uz
Telegram: t.me/rgsbm_uz
Facebook: fb.com/rgsbm.uz

Адрес: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Мирабад, 25.

